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Прекрасним завершальним 
акордом віншувань університету 
стала Урочиста Академія. У актовій 
залі навчального корпусу №3 вона 
органічно поєднала  офіційну части-
ну – виступ ректора НУБіП 
Станіслава Ніколаєнка та привітання 
численних гостей – і концертну 
програму. 

Здається, всі цифри і факти, які 
озвучив очільник університету, вже 
відомі кожному. Але викладені вони 
були не казенною мовою, а душевно. 

Президента України Олексій 
Дніпров зачитав вітальну адресу 
колективу від Президента України 
Володимира Зеленського. 

Державний секретар Уряду 
Олександр Ярема привітав НУБіП з 
ювілеєм і вручив Почесну грамоту 
Кабінету Міністрів України, якою від-
значений колектив вишу. 

Державний секретар міністер-
ства освіти і науки України Максим 
Ярмистий озвучив вітання універси-
тету від міністра Оксена Лісового. 

Вітальне слово мали й наші іно-
земні друзі й партнери – ректор  
Варшавського університету наук про 
життя Міхал Засада, директор з інтер-
націоналізації Гентського університе-
ту в Бельгії Гоноріс Кауза, національ-
ний координатор Софій ського уні-
верситету Світлана Дими трова, про-
фесор аграрної освіти Університету 
штату Айова Девід Акер, декан сіль-
ськогосподарського коледжу 
Університету штату Пен силь ванія 
Річард Рош, родина Воскобів зі 
Сполучених Штатів Америки. 

Alma mater вітали й наші ниніш-
ні студенти і випускники, які зараз 
боронять Україну. Студент 3-го курсу 
факультету землевпорядкування 
Руслан Топчан, який з 24 лютого 
2022 року пішов у Голосіївську тери-

І все це  – і про історію університету, 
і його сьогодення – сприймалося 
якось по-новому. Приємно було від-
чути себе співучасником подій – від 
князівських часів, козацької доби, і 
до героїчних подій сьогодення. Душу 
чи не кожного з присутніх сколих-
нули фото тих, хто загинув на фрон-
ті, захищаючи незалежність України, 
і бажання підтримувати Збройні 
Сили України сьогодні й завжди. 

Слово для привітань мали почес-
ні гості. Заступник глави Офісу 

торіальну оборону, потім воював у 
складі полку «Айдар», 5-го штурмо-
вому полку на Донбасі, залишився 
без ніг, але не втратив віру в життя. 
Звертаючись до присутніх у залі, 
попрохав: любіть університет! Його 
підтримав і випускник цього ж 
факультету Дмитро Барабаш, який 
нині на передовій.

А у культурній частині Урочистої 
Академії на хвилі куражу прекрасно 
виступили солісти та творчі колек-
тиви кафедри культурології – і знані 
митці, і початківці: хорова і балетна 
групи народного ансамблю пісні і 
танцю «Колос», ансамбль бального 
танцю «Чарівність», народний 
вокальний ансамбль «Октава», тан-
цювальне «Сузір’я ритмів», театраль-
на студія "РАДОЩІ", народні артисти 
України Вадим Крищенко і Роман 
Рудий, заслужені артисти Віктор 
Кавун і Дмитро Андрієць, заслуже-
ний працівник культури Ярослав 
Михайлович, збірна НУБіП з чирлі-
дингу, студенти Данило Волков і 
Олександра Клименко.

Апофеозом же дійства стало 
спільне виконання знаменитої 
«Червоної калини», що поєднало і 
сцену, і глядацький зал.

З днем народження, НУБіП! Із 
125-ю річницею!

УРОЧИСТА АКАДЕМІЯ: 
ЗАВЕРШАЛЬНИЙ АКОРД ВІНШУВАНЬ

До 125-річчя НУБіП в університеті чотири дні тривали різноманітні заходи, в яких взяли участь представники уряду, міжнародної  і наукової 
спільноти, численні партнери і друзі, студентство і найменші з громадян України – діти наших викладачів і співробітників. За кілька днів 
потому відбулося навіть студентське весілля (хоча в офіційну програму воно, звісно,  не входило). «Університетський кур’єр» представляє 
хай, може, і не повну, але яскраву палітру віншування.

ЮВІЛЕЙ



На порядку денному
До участі в ній долучилися понад 

1100 представників 25 країн світу, 150 
закладів вищої освіти, наукових уста-
нов, органів державної влади, громад-
ських організацій та бізнесу. Крім іншо-
го, їхній увазі була запропонована 
виставка наукових досягнень вчених 
НУБіП, який сьогодні – на чільній пози-
ції в університетській науці України.

На порядку денному конференції 
– План відновлення України, сталий 
розвиток світу у контексті глобальних 
та регіональних викликів, трансформа-
ція суспільства та формування нової 
парадигми розвитку, всебічна підтрим-
ка Збройних Сил України як основного 
гаранта незалежності держави.

– Реалії сучасної України відзнача-
ються кризовою ситуацією, знищен-
ням національного, економічного, еко-
логічного та геополітичного потенціа-
лу, системним лихом, яку спричинила 
загарбницька війна росії проти україн-
ського народу, – зазначив на пленарно-
му засіданні у своїй грунтовній доповіді 
«Роль університетів у вирішенні еколо-
гічних і продовольчих проблем 
України в умовах війни та післявоєнно-
го відновлення» ректор університету 
Станіслав Ніколаєнко.

Роль університетів 
у вирішенні екологічних 
і продовольчих проблем 
України в умовах війни та 
післявоєнного відновлення
Вперше з часів Другої світової 

війни на європейському континенті 
іде повномасштабна війна, де в епіцен-
трі, на жаль, знову опинилася Україна. 
За ці 15 місяців тільки повітряних 
тривог пролунало 740. Наш народ 
поніс значні жертви серед військових 
та цивільного населення України, 
гинуть діти, знищуються цілі міста і 
села, є серйозні пошкодження інфра-
структури, наявна гуманітарна криза.

Колектив НУБіП усвідомлює відпові-
дальність, яка лягає на університет 
в ході кривавої війни та майбутньої 
відбудови держави, збереження нашої 
природи, її відтворення. 

Саме ролі університетів в цих про-
цесах і присвятив свою доповідь 
очільник НУБіП. Зокрема, Станіслав 
Ніколаєнко проаналізував наслідки, 
які принесла і ще несе ця жорстока 
війна, розв’язана росією, і завдання, які 
мусять реалізувати науковці і освітяни. 

Перша швидка оцінка збитків і 
потреб України, подана у звіті Спільної 
групи Світового банку, Уряду України, 
Європейської Комісії та ООН у лютому 
2023 року свідчить, що прямі збитки від 
дій росії в Україні вже сягнули понад 
135 млрд доларів США! Валовий вну-
трішній продукт нашої країни скоро-
тився на 30 % у 2022 році, а бідність 
зросла майже у п’ять разів. При цьому 
сукупні економічні та соціальні втрати 
сягають понад 290 млрд доларів. 
Потреби у реконструкції та відновленні 
станом на 24 лютого 2023 року оціню-
ються експертами приблизно в 411 
млрд доларів. Нині вони ще виросли…

Ці цифри, на думку міжнародних 
експертів, є критично важливими 
ресурсами для того, щоб трансфор-
мувати Україну в сучасну, високотех-
нологічну, низьковуглецеву та стійку, 

Величезна шкода завдана повітрю: 
вибухи та пожежі, горіння військової 
техніки призвели до масштабних, 
загалом понад 67 млн тонн, шкідливих 
викидів у атмосферне повітря.

Від війни постраждало і близько 3 
млн га лісу в Україні. Біля 23 тис. га 
лісів випалено, зокрема в нашій 
Боярській лісовій дослідній станції – 
132 га. Потребують розмінування біля 
700 тис. га, при цьому, на жаль, лише 
10 % лісів розміновано. Очевидно, що 
для відновлення лісового фонду 
Україна потребує міжнародної допо-
моги. Держлісагенство України та ГС 
«Всесвітній фонд природи» вже обго-
ворюють за участі вчених університе-
ту  можливі кроки для сталого повоєн-
ного відновлення галузі. 

Майже третина чорноземів євро-
пейського континенту та десятина сві-
тових чорноземів, які є у володінні 
України, нині піддаються жорстокому 
руйнівному впливу війни. Вирви від 
авіабомб та артилерійських обстрілів, 
вибухи, витоки нафтопродуктів та 
забруднення від спаленої військової 
техніки, ущільнення та випалення 
родючого шару ґрунту, механічні 
домішки від військової діяльності при-
зводять до комплексного пошкоджен-
ня ґрунту. Вигорає гумусовий горизонт, 
змінюється гранулометричний та агре-
гатний стан, зростає вміст токсичних 
речовин, знищується ґрунтова біота. 
Все це потребує унікальних приклад-
них рішень від наших вчених та знач-
но уповільнює процес відновлення 
ґрунтів України. За оцінками вчених 
НААН України, орієнтовна площа 
деградованих ґрунтів внаслідок вій-
ськових дій вже сягає майже 900 тис. га!

Перші дослідження, проведені 
вченими Інституту ґрунтознавства і 
агрохімії імені Олексія Соколовського, 
показують значне збільшення вмісту 
важких металів у ґрунтах. Шкідливі та 
токсичні фактори можуть мігрувати у 
ґрунті, потрапляти у рослинницьку 
продукцію та негативно впливати на 
організм людини. Загальний розмір 
шкоди, заподіяний ґрунтам України 
війною, зважаючи на витрати на 
рекультивацію, відновлення меліора-
тивних систем, забруднення ґрунтів та 
засмічення земельних ділянок, непря-
мі втрати, становить 1,2 трлн грн (34 
млрд дол. США).

Як долати цю біду? 
Інтелекту альний потенціал вче-

них України, зокрема нашого універ-
ситету під керівництвом професора 
Оксани Тонхи, та наявні розробки 
свідчать про спроможність вирішити 
цю проблему. 

Вибір конкретної технології залежа-
тиме від характеру та ступеня 
забруднення, цільового призначення 
або використання угідь, наявності та 
доступності технологічних рішень. 

У будь-якому разі відновлення 
ґрунтів передбачає етап розмінуван-
ня, ретельної оцінки стану ділянки 
та її оцифрування, підбору опти-
мальних варіантів технологій 
рекультивації та ремедіації.

Продовжуючи перелік втрат, 
Станіслав Ніколаєнко звернув увагу 
на багатство української землі не 
лише з точки зору родючості, але і її 

в т.ч. до змін клімату, економіку, яка 
відповідає політиці та стандартам ЄС.

Не менш важливою проблемою 
для України та міжнародного співто-
вариства є розслідування військових 
злочинів росії проти цивільного 
населення, викрадення та депорта-
ція більше 2 мільйонів українців. 
Реальні ж цифри втрат серед цивіль-
ного населення України все ще очі-
кують підтвердження.

Шкода для українського сільсько-
го господарства оцінюється в 40,2 
млрд доларів, з яких 8,7 млрд доларів 
– це власне часткове або повне зни-
щення машин і обладнання (53 %), 
складів, тваринницьких об’єктів, бага-
торічних насаджень, викрадення 
майна. Для прикладу: тільки збитки, 
завдані нашому НДГ «Ворзель» та 
Боярській лісовій дослідній станції, 
сягнули 9,2 млн грн.

За оцінками аналітиків NASA 
(Bloomberg), російська країна-мародер 
вкрала на окупованих територіях лише 
пшениці на 1 млрд доларів! Російська 
армія цілеспрямовано знищує україн-
ські поля. З початку війни зафіксовано 
3 тисячі пожеж на площі понад 1,5 млн 
га, з них більше третини, або 690 тисяч 
гектарів, – це сільськогосподарські угід-
дя! Непрямі ж втрати агросектору сяг-
нули 31,5 млрд грн.

Всі українці вдячні нашим захід-
ним союзникам – США, ЄС, іншим 
партнерам, завдяки яким було реалі-
зовано низку ініціатив, що дозволи-
ло певною мірою підтримати агро-
сектор країні та зробити помітний 
внесок у міжнародну продовольчу 
безпеку. Мова і про допомогу в 90 
млрд грн пільгових кредитів аграрі-
ям, виділення субсидій на 1 га сіль-
ськогосподарських угідь, бюджетна 
дотація на утримання корів, надання 
малим виробниками насіння тощо. 

Сьогодні в Україні вода також 
використовується як зброя. Пошкод-
жен ня інфраструктури водозабезпе-
чення та водопостачання (знищення 
водонасосних станцій, водогонів, 
каналізаційних та очисних споруд, 
забруднення води з боку військових 
рф) вже спричинило гуманітарну 
катастрофу в Миколаївській, Запо-
різь кій, Херсонській, Дніпро петров-
ській та Одеській областях. Збитки 
від руйнування та пошкодження сис-
тем водозабезпечення країни ста-
новлять близько 9,5 млрд доларів, а  
потреби у відновленні близько 7 
млрд! При цьому не враховується 
ситуація на Донбасі та інших тимча-
сово окупованих територіях у зв’яз-
ку з відсутністю точних даних та 
відповідних оцінок.  

Українська природа також стала 
жертвою російського безумства. 

Практично всі складові екосистеми 
– тваринний і рослинний світ, повітря, 
ґрунти, вода – піддаються впливу війни, 
а їхнє відновлення може мати довго-
тривалий характер. Під окупацією 
залишаються 8 заповідників та 10 наці-
ональних природних парків, зокрема 
така перлина, як «Асканія Нова», у якої 
навіть ім’я засновника росіяни відібра-
ли. Помітні шкідливі наслідки на біоту 
Чорного та Азовського морів. Приб-
лизні збитки рибного господарства  –  
близько 107 млн грн.

надр. Це ще один фронт боротьби. 
Відповідно до аналізу, проведеного 
канадською компанією SecDev, в 
Україні є одні з найбільших у світі 
запасів титанової та залізної руди, 
марганцю, сірки, родовища літію, а 
також величезні поклади вугілля. 
Разом з іншими копалинами їх 
сумарна вартість становить сотні 
трильйонів доларів. На жаль, части-
ну цих родовищ (на суму не менше 
12,4 трлн доларів) поки що контро-
лює російський агресор.

Величезною проблемою є заміно-
ваність України. За даними Державної 
служби з надзвичайних ситуацій, 
близько 170 тис. км кв. – 30 % терито-
рії країни – заміновано (це за площею 
дві Австрії). Вибухотехніки вже 
знешкодили понад 320 тисяч вибухо-
небезпечних предметів. Разом з тим 
розмінування територій залишати-
меться пріоритетним у роботі ДСНС 
на тривалий період. 

Наразі ДСНС у проблемі розміну-
вання активно співпрацює з Данською 
радою зі справ біженців, організацією 
«Норвезька народна допомога», 
Естонською асоціацією рятувальників. 
Ключовими донорами у проєктах 
виступають США, Велика Британія, 
Німеччина, Польща, Естонія та Данія.

Україна розраховує не лише на 
підтримку партнерів, а і на відшкоду-
вання збитків, завданих росією, після 
міжнародних судів. Ми повинні стати 
першою країною у світі, яка отримає 
репарації  за злочини проти довкілля.

Дуже прикро, але мусимо особливо 
наголосити: збройна агресія рф позба-
вила життя тисяч українців. Зруйновано 
їх житло, мільйони наших громадян 
покинули свої домівки в пошуках без-
пеки всередині країни або за її межами. 
За кордоном нині перебуває 8,2 млн. 
українців.  На обліку внутрішньо пере-
міщених осіб в Україні перебуває 
майже 4,9 млн осіб, з яких 1,1 млн – 
діти. І вже зараз одним із ключових 
питань є політична реінтеграція, 
повернення додому громадян України, 
які знайшли притулок за кордоном. 

У частини доповіді, яка присвя-
чена відновленню нашої країни, 
освіти, зокрема університетської, 
ректор НУБіП висловив підтримку 
намірам Президента України 
Володимира Зе  лен ського, викладе-
ним у збірнику «Освіта України в 
умовах воєнного стану».

Мусимо констатувати, що у ході 
військових дій система освіти зазнала 
великих втрат: є загиблі серед вчителів 
і учнів, викладачів і студентів, зруйно-
вано інфраструктурні освітні об’єкти 
(понад 3200 закладів освіти постраж-
дали від бомбардувань і обстрілів, з 
них 277 – зруйновані повністю). 
Серйозних пошкоджень зазнали і 

наші Ірпінській та Немішаївський 
фахові коледжі, НДГ «Ворзель», а 
Кримський філіал університету та 3 
коледжі дев’ять років знаходяться під 
окупацією рф, і доля їх невідома.

Приорітети розвитку 
освіти в Україні
Міністерство освіти і науки у тіс-

ній співпраці з міжнародними парт-
нерами, органами виконавчої влади 
та місцевого самоврядування, гро-
мадськими організаціями здійснили 
низку кроків щодо інформаційних та 
фінансових умов забезпечення без-
перервності та якості освіти.

Довгостроковими пріоритетами 
розвитку освіти в Україні, на нашу 
думку, є: вироблення стратегії розвитку 
освіти на основі плану відродження 
економіки держави, яка буде включати 
відновлення пошкодженої та зруйнова-
ної інфраструктури, повернення виму-
шено переміщених учасників освітньо-
го процесу й продовження політики 
реформування освіти на всіх рівнях. З 
цією метою Уряд України залучив сві-
тову спільноту: 4 липня 2022 р. на кон-
ференції в Лугано (Швейцарія) було 
презентовано план відбудови країни, 
частиною якого є відновлення та роз-
виток освіти і науки. МОН деталізувало 
цей план у Концепції відновлення осві-
ти і науки України впродовж 2022-2023 
років, але його слід оновити. Мова про 
розвиток людського потенціалу, 
справжню турботу про Вчителя, 
Викладача, Вченого, подальшу євро-
пейську інтеграцію освіти та науки, 
розвиток інновацій, професійно-тех-
нічної, дошкіль ної, загальної середньої, 
позашкільної, спеціальної й інклюзив-
ної освіти, цифрову трансформацію 
освіти та науки. Нової якості потребує і 
діяльність освітнього штабу – Мініс-
терства освіти і науки, яка повинна 
бути більш відкритою і демократич-
ною, опираючись на кращі виші 
України.

– Один з них, безумовно, – НУБіП, 
– підсумовуючи сказане, зазначив 
Станіслав Ніколаєнко. – Виникає 
нагальна необхідність переосмислен-
ня досягнутого й узгодження перспек-
тивних шляхів розвитку вищої школи 
з особливостями військового часу і 
переходом нашої країни від парадиг-
ми «вижити  і вистояти» до «жити, від-
новлюватися і розвиватися».

Думки вголос
Учасники конференції – заступ-

ник голови Офісу ФАО в Україні 
Михайло Малков, заступник міністра 
економіки Тарас Качка, керівник сек-
тору сільського господарства 
Представництва ЄС в Україні Крістіан 
Бен Хелл, професорка Університету 
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В університеті пройшла міжнародна науково-практична конференція «Продовольча та екологічна безпека в 
умовах війни та повоєнної відбудови: виклики для України та світу», присвячена 125-річчю заснування НУБіП.

ЮВІЛЕЙ

«ПРОДОВОЛЬЧА ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА  
В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ: 

ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ»
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ЮВІЛЕЙ

Своїх шанувальників зібрала і традиційна фотовиставка 
«Кольорова палітра НУБіП». Це виставка без фотошопу, тільки з 
оригінальними фото.

До ювілею в університеті започаткували нові відзнаки – дві медалі, які і вручали на урочистостях.

Вагенінген (Нідерланди) Марина 
Строкаль, президент НААН Ярослав 
Гадзало, міністр аграрної політики і 
продовольства (2014-2016 рр.), член 
довірчої ради при ТОВ СП «Нібулон» 
(української компанії №1 з експорту) 
Олексій Павленко, відомий політик і 
громадський діяч, голова наглядової 
ради НУБіП Микола Томенко, дирек-
тор Національного наукового центру 
«Інститут механізації та електрифіка-
ції сільського господарства» Валерій 
Адамчук, ректор Варшавського уні-
верситету наук про життя (Польща) 
Міхал Засада, наші колеги – визнані 
авторитети у своїх галузях Андрій 
Мартин, Лідія Шинкарук – продовжи-
ли обговорювати проблематику кон-
ференції. Вони розглянули низку 
чинників, що впливають на безпеку 
продовольства та навколишнього 
середовища в цьому контексті.

А продовжилася робота у 5 секціях 
– «Біоекономіка і соціальні виклики у 
формуванні продовольчої безпеки та 

Тут зібрано власні фото наших 
колег – співробітників та студентів, з 
творчого бачення яких довколиш-
нього світу і складається в єдиний 
пазл картина нещодавнього минуло-
го та сьогодення.

Свої роботи в семи тематичних 
експозиціях («З Україною в серці», «У 
спорті здоров’я», «Як у нас на кампу-

якості життя» (економіка, право, полі-
тичні науки, фінанси, менеджмент, 
публічне управління, землевпорядку-
вання, туризм), «Післявоєнне віднов-
лення рослинних ресурсів та екологіч-
на безпека країни» (агрономія, захист 
рослин, фітосанітарія, екологія, орга-
нічне виробництво, біотехнологія, 
лісове і садово-паркове господарство), 
«Роль тваринництва, ветеринарної 
медицини та харчових технологій в 
умовах війни та вирішенні завдань 
Плану відродження України» (тварин-
ництво, ветеринарна медицина, якість і 
безпечність продовольства, безпека 
довкілля, харчові технології), «Якість 
освіти та гуманітарна наука в умовах 
війни та глобальних викликів» (освіта, 
педагогіка, історія, філософія, культуро-
логія, мистецтво, філологія, соціологія, 
комунікації, психологія), «Інженерія, 
енергетика та інформаційні технології 
в умовах війни та післявоєнної відбудо-
ви країни» (електроенергетичні систе-
ми, автоматика і робототехнічні систе-
ми, електротехнології, інженерія, нові 

сі», «Живуть студенти весело» та 
інші) презентували більше 50 авто-
рів. Загалом в експозиції зібрано 
порядку 300 фото, хоча їх було пода-
но набагато більше, але на розсуд 
глядачів винесли всього три сотні з 
них. Знайшлося місце і для робіт 
авторів художньої студії «Голосіївська 
палітра».

За багаторічну сумлінну працю, 
значний особистий внесок у розви-
ток освіти, плідну науково-педагогіч-
ну діяльність, підготовку висококвалі-
фікованих фахівців, вагомі трудові 
досягнення, високий професіоналізм 
та з нагоди 125-річчя університету 
медаллю «За заслуги» нагороджені 
академік Валерій Адамчук (донедавна 
незмінний голова Ради роботодавців 
НУБіП), директор Українського НДІ 
сільськогосподарської радіології 

Мороз, генеральний директор ТОВ 
«СЕСВАНДЕРХАВЕ – УКРАЇНА» 
Олександр Мельник, спонсори і 
партнери – радник президента ком-
панії «НІБУЛОН» Олексій Павленко, 
виконавчий директор представни-
цтва компанії Cargill в Україні Вадим 
Мірошниченко, керівниця відділу 
переробки ТОВ «АТ Каргілл» Анна 
Литовченко А ще – голова наглядової 
ради НУБіП України Микола Томенко, 
президент НААНУ Ярослав Гадзало, 
заступник керівника Апарату Офісу 
Президента України Олексій Дніпров, 
президент Української аграрної кон-

федерації Леонід Козаченко, народ-
ний депутат України Іван Кириленко, 
ректори столичних вишів – Іван 
Грищенко (Київський університет 
технологій та дизайну), Анатолій 
Мазаракі (Державний торговельно-
еко номічний університет), Петро 
Куліков (Київський національний уні-
верситет будівництва і архітектури), 
Володимир Бугров (Київський націо-
нальний університет імені Тараса 
Шевченка) та наші колеги.

118 наших колег та студентів 
відзначено Почесною грамотою і 
110 – Подякою НУБіП.

Валерій Кашпаров, заступниця 
начальника навчального відділу 
Оксана Зазимко, головний бухгалтер 
Тетяна Кондрицька, завідувачі кафедр 
Володимир Курило (адміністратив-
ного та фінансового права), Олег 
Мельник (анатомії, гістології і пато-
морфології тварин), професори 
Любов Худолій (кафедра банківської 
справи та страхування), Микола 
Максюта (кафедра філософії та між-
народної комунікації), Сергій Бардаш 

(кафедра готельно-ресторанної 
справи та туризму), доцент кафедри 
технологій виробництва молока та 
м’яса Іван Чумаченко, лаборант бота-
нічного саду Михайло Павловський 
та багато інших – всього 117 осіб.

Ще 63 відзначено почесною 
медаллю «125 років НУБіП». Серед 
них наші випускники – державний 
секретар Кабінету Міністрів України 
Олександр Ярема, двічі голова 
Верховної Ради України Олександр 

матеріали та технології, деревообробні 
та меблеві технології, транспортні тех-
нології, цивільний інжиніринг, інфор-
маційні технології в освіті, економіці, 
природокористуванні, виробництві, 
суспільстві, штучний інтелект, Big-Data, 
Інтернет речей).

Результати обговорення та своє 
бачення вирішення надактуальних 
питань, які розглядалися, учасники 
конференції відобразили в резолю-
ції, яку ухвалили надіслати 
Президенту Україні, Уряду та 
Верховній Раді України.

Приємністю для учасників кон-
ференції з числа наших колег стало 
нагородження їх відзнаками Президії 
НААН: Почесну грамоту Ярослав 
Гадзало вручив колективу університе-
ту за його величезний освітній і нау-
ковий внесок; Почесну відзнаку отри-
мали професори Володимир 
Отченашко, Світлана Каленська, 
Сергій Рубан; Почесні грамоти – 
Володимир Булгаков, Сергій Кваша, 
Семен Танчик, Анатолій Балаєв. 

КОЛЬОРОВА ПАЛІТРА НУБіП

ПЕРШІ ВОЛОДАРІ НОВИХ ВІДЗНАК УНІВЕРСИТЕТУ

«ПРОДОВОЛЬЧА ТА ЕКОЛОГІЧНА 
БЕЗПЕКА В УМОВАХ ВІЙНИ  
ТА ПОВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ: 

ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ»
Закінчення. Поч. на стор. 2
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Спільними зусиллями викладачів кафедри банківської справи та 
страхування і деканату економічного факультету непристосоване 
приміщення перетворилася на окрасу аудиторного фонду 10-го 
навчального корпусу – навчально-наукову лабораторію «Музей 
грошей, банківської справи та страхування».

На факультеті конструювання та 
дизайну лише за останній час ство-
рили кілька нових сучасних лабора-
торій. Так, на кафедрі нарисної гео-
метрії, комп’ютерної графіки та 
дизайну до ювілею університету 
облаштували ще одну лабораторію – 
віртуальної та доповненої реальності.

– Вона вже обладнана всім необ-
хідним, технологічне обладнання, при-
дбане раніше, вже змонтоване, – пре-

– На сьогодні це абсолютно уні-
кальна лабораторія серед україн-
ських вишів, – коментує її завідувач 
доцент Олексій Муравський. – Вона 
була задумана для того, щоб підви-
щити рівень знань і вмінь студентів, 
стимулювати інтерес до занять бака-
лаврів і магістрів спеціальності 
«Фінанси, банківська справа, страху-
вання та фондовий ринок». Формат 
лабораторії дозволяє глибоко вивча-
ти історію грошей (а тут зібрані 
зразки українських грошей всіх 
часів, інших держав, є і ерзац-кліше 
американського долара), розвиток 
банківської і страхової справи у світі 
і в нашій країні за дві тисячі років, 
краще засвоювати  новітні тенденції 
у цих сферах та розвивати банків-
ські та страхові продукти.

Проте по суті своїй вона вийшла 
мультидисциплінарною і багато-
функціональною, бо дозволяє бага-
тьом кафедрам економічного та 
інших факультетів проводити занят-
тя з різних дисциплін, використову-
ючи свої широкі можливості: музей-
ні експонати, телевізійний перегляд 
сучасних відеофільмів, мультимедій-
не представлення лекцій і практич-

зентуючи можливості нової складової 
конструкторів, розповідає завідувач 
лабораторії доцент Андрій Несвідомін. 
– До послуг майбутніх конструкторів 
– окуляри віртуальної реальності Meta 
Quest 2 і Oculus Rift 2, потужні персо-
нальні комп'ютери, планшет з 3Д ска-
нером Lidar, інтерактивна дошка і спе-
ціальне світлодіодне освітлення. Але 
краще один раз побачити, аніж десять 
почути. Тож чекаємо!..

них занять. В ній зручно проходити 
навчальну і виробничу практику в 
онлайн режимі в банках, плідно пра-
цювати над дисертаціями, готувати 
презентації і виступати з ними перед 
аудиторією. Тут і викладати, і навча-
тися – чисте задоволення!

– У нашій лабораторії є навіть 
наковальня, яка дозволяє карбувати… 
власну монету – НУБіПкоін – без 
монетного двора чи "ферми"! На 
факультеті вирішили відзначати ними 
кращих студентів, призерів олімпіад, 
званих гостей, – говорить професор-
ка кафедри банківської справи та 
страхування Любов Худолій. 

ВДЯГНІТЬ ОКУЛЯРИ! 
VRАЖАЄ!..

НАВЧАЛЬНА БАЗА

ННІ енергетики, автоматики і енергозбереження, підготувавши масштабне дійство, в якому знайшлося 
місце і для проведення Дня гостинності і для Ярмарку вакансій, і для багатьох інших цікавинок, відкрив 
перший навчальний полігон «розумних» електромереж – сучасний тренд розвитку цифрової економіки.

Сучасна лабораторія моніторингу якості грунтів поновила роботу на кафедрі ґрунтознавства і 
охорони ґрунтів ім. професора М.К. Шикули агробіологічного факультету. 

ПЕРШИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПОЛІГОН 
«РОЗУМНИХ» ЕЛЕКТРОМЕРЕЖ 

МОНІТОРИНГ ЯКОСТІ ҐРУНТІВ 

– Майже рік тривала копітка 
робота з проєктування та спору-
дження на полігоні кафедри елек-
тропостачання ім. проф. В.М. 
Синькова навчально-наукової лабо-
раторії «розумних» електромереж, – 
говорить директор Віктор Каплун. – 
Це сучасна технологія для управлін-
ня надійністю регіональних енерго-
систем, яка реалізує концепцію 
«розумних» мереж. До проєкту долу-
чились  ПАТ «Черкасиобленерго» 
(голова правління Олег Самчук), 
ТОВ «СІКАМ Україна» (директор 
Володимир Дрьомов), «E.NEXT-
Україна» (директор Сергій Кузовкін), 
компанія «ЕКНІС» (генеральний 
директор Віталій Сенчук), а також 
успішні випускники інституту – 
Віктор Бойко, Віталій Реган, Ігор 
Саєнко, Андрій Яржемський. 
Більшість з цих поважних людей – 
друзів і партнерів університету – 
завітали на інститутське віншування.

Інститут постійно модернізує 
навчальну базу, створюючи для сту-
дентів сучасні умови набуття 
навчальних компетенцій у сфері 
електричної інженерії – шляхом тіс-
ної співпраці з бізнесом, насамперед 
з компаніями, які системно підхо-
дять до своєї кадрової політики. А 
реалізація такого масштабного осві-
тянського проєкту, як навчальний 
полігон «розумних» електромереж, 
стала можливою завдяки співпраці 
ННІ з провідними компаніями, які 
працюють у сфері енергоінформа-
ційних технологій.

З огляду на ситуацію, у якій опи-
нилася економіка країни, важливим 
є обґрунтування нового бачення 
перспективних планів відновлення 
та розвитку енергетичної галузі у 
післявоєнний період. Для практич-
ної реалізації цієї роботи необхідне 
вироблення узгоджених позицій 

представникам наших партнерів – 
Віталію Сенчуку, Сергію Кузовкіну, 
Андрію Яржемському, Ігорю Саєнку, 
Віталію Регану, Олександру 
Трохимцю, Олександру Ковальчуку, 
Андрію Савенчуку, Артему 
Березинському та іншим.

Очільник університету та гості 
відкрили навчально-науковий полі-
гон – демонстраційну зони «розум-
ної» мережі 10 кВ з децентралізова-
ним секціонуванням та пункт диспет-
черизації на основі SCADA (навчаль-
ний корпус №8). Вартість одержано-
го університетом обладнання, необ-
хідного для реалізації цього проєкту, 
склала близько 3 мільйонів гривень. А 
всі монтажні роботи виконані компа-
ніями-партнерами ННІ.

Створена сучасна демонстрацій-
на зона новітнього обладнання дасть 
змогу поширювати досвід серед заці-
кавлених партнерів електроенерге-
тичного ринку, у співпраці надавати 
освітні послуги для підготовки і пере-
підготовки фахівців. Реалізація цього 
проєкту дозволяє створити нові  
місця практичної підготовки студен-
тів з базових дисциплін.

щодо нормативної та проєктної 
діяльності у сфері цифрових техно-
логій в енергетиці, зокрема – підго-
товка пропозицій для  усунення 
бар'єрів і створення  дієвих інстру-
ментів  формування нової моделі 
енергетичного ринку та розбудову 
«розумних» енергетичних мереж. 
Для цього у минулому році НУБіП й 
ініціював створення освітньо-науко-
вого кластеру цифрової енергетики. 

Ректор Станіслав Ніколаєнко, 
звертаючись до гостей, студентів і 
абітурієнтів, підкреслив: НУБіП – це 
університет наук про життя. А відтак 
і повинен відповідати цій глибинній 
суті. На сьогодні він за кількістю 
наукових проєктів у державі – один 
з найкращих, та й за міжнародними 
і національними рейтингами теж! В 
умовах воєнного стану, коли ворог 
рушить наші міста і села, інфра-
структуру, у нас немає іншого вихо-
ду, як готувати справді якісного 
випускника для відбудови країни.

А оскільки такого випускника 
можна готувати тільки в освіт-
ньо-бізнесовому тандемі, він вручив 
Подяки і Почесні грамоти НУБіП 

–  Ця лабораторія, до обладнання 
якої долучилися спонсори, випускни-
ки і роботодавці, забезпечить навчаль-
ний процес новітніми методами 
дослідження грунтів, визначення їх 
якісних характеристик, необхідних 
для раціонального виробництва про-

торні аналізи і на комерційній основі: 
є можливості визначати широкий 
спектр грунтових характеристик.

Родзинкою ж цього підрозділу 
стане  – можливість визначати амі-
нокислотний склад рослинної про-
дукції.

дукції рослинництва і моніторингу 
використання грунтових ресурсів, – 
говорить декан агробіологічного 
факультету Оксана Тонха. – Її послуга-
ми зможуть користуватись як студен-
ти, так і науковці для виконання дослі-
джень. Тут будуть виконувати лабора-

КАРБУЄМО ВЛАСНІ "ГРОШІ" – 
НУБіПКОІН

НУБіП України на сьогодні в навчальній базі має більше 400 різнопланових лабораторій – навчальних, 
навчально-наукових, навчально-науково-виробничих. І до 125-річчя університету їх кількість суттєво 
зросла: новинки презентували відразу кілька факультетів та ННІ. 
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ВІДЗНАКИ І ПРЕМІЇ – КРАЩИМ СТУДЕНТАМ

СИМВОЛ НАДІЇ

МОЛОДЬ ВІНШУЄ 
ALMA MATER

ЮВІЛЕЙ

– Майбутнє країни, її благополуч-
чя в руках найталановитішої, найро-
зумнішої, найнаполегливішої молоді, 
яка зростає в стінах НУБіП України, 
– вручаючи відзнаки кращій молоді 
університету, зауважив ректор.

Подяки ректора за відмінне нав-
чання, активну участь у громадському 
житті університету, спортивні досяг-
нення отримали 125 студентів. Ще 
125 кращих за поданнями директорів 
інститутів, деканів факультетів та 
сенату Студентської організації від-
значені грошовими преміями.

Заслужені нагороди отримали й 
переможці Всеуніверситетської олім-

піади зі знання історії НУБіП України. 
Цікаво, що трійку лідерів тут склали 
представники факультету тваринни-
цтва та водних біоресурсів: 1-ше місце 
посіла Дарія Морозова, 2-ге – Ілля 
Котюк, 3-тє – Артем Невідомський.

Відзначили і переможців ХІІ 
«Фестивалю студентської науки – 
2023». Дипломи І ступеня отримали 
студенти 1-го курсу Ярослав 
Бачинський (факультет конструюван-
ня та дизайну, гурток «Комп’ютерна 
графіка та твердотільне моделюван-
ня»), Людмила Малашенко (ННІ лісо-
вого і садово-паркового господарства, 
гурток «Природа та мистецтво»), 

другокурсники  Мирослава Дяченко 
(ННІ неперервної освіти і туризму, 
гурток «Агротурист»), Данило 
Мостепан (факультет інформаційних 
технологій, гурток «Кібертонус»), 
Вікторія Сіденко (факультет аграрно-
го менеджменту, гурток «ДНК лідера»), 
Валерія Скряга (факультет захисту 
рослин, біотехнологій та екології, гур-
ток «Екологічний моніторинг»), тре-
тьокурсники Яна Гедіна (економічний 
факультет, гурток «Банки, фінансові 
ринки та агробізнес: виклики сього-
дення»), Анастасія Куцолабська (гума-
нітарно-педагогічний факультет, гур-
ток «Інформація і політика»).

Тож команда сенату Студентської 
організації НУБіП у межах проєкту 
NEST Благодійного фонду Сергія 
Притули долучилася до відновлення 
поруйнованого російським агресо-
ром житла – зведення модульних 
будинків для постраждалих сімей.

– Цей проєкт залучає волонтерів з 
різних сфер життя, включаючи сту-
дентську спільноту, що виявила бажан-
ня допомогти, і є надзвичайно важли-
вим, адже надає безпечний притулок 
українцім, яких ворог позбавив домі-

вок, та можливість відновити нор-
мальне життя, – говорить голова ССО 
Олександр Вертелецький. – Наша 
команда – студенти Георгій Юрченко, 
Віталій Шевченко, Данило Маліков та 
випускник Михайло Малікс – долучи-
лася до прибирання зруйнованого 
будинку в Макарові – підготовки май-
данчика перед встановленням модуль-
ного будинку. Ще одна сім'я, яка втра-
тила своє майно через війну, знайде 
тут свій прихисток. Власне, ці будинки 
самі – символ надії.

N2 (96)
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Від флешмобів…
Сенат Студентської організації, актив навчально-наукових інститутів та 

факультетів, члени студентської профспілки провели флешмоб. На стадіоні 
НУБіП більше 300 студентів сформували жовто-блакитну фігуру «НУБіП 125». 
Для історії цю подію зафільмував з квадрокоптера декан факультету земле-
впорядкування Тарас Євсюков. 

А наступного дня, від самого ранку студентська громада університету, 
вишикувавшись уздовж вулиці Героїв Оборони, віддаючи належне НУБіП. 
Ця ініціатива об’єднала понад 500 молодих людей, вбраних у національне 
вбрання чи форму спеціальностей, за якими вони навчаються. Усі вони 
підписали вітальну адресу ректорату від студентства, яку і вручили на уро-
чистих зборах.

...до вдосконаленої версії «Корпорації НУБіП»
Сенат Студентської організації НУБіП представляє другу – модернізовану 

– версію настільної гри за мо тивами монополії "Корпорація НУБіП", яка була 
допрацьована спеціально до 125-ї річниці університету.

Це надзвичайно захоплива розвиваюча гра, вперше розроблена до 120-ї 
річниці НУБіП України.  Сучасна ж версія пропонує ще більше можливостей 
для розвитку, стратегічного мислення, економічної діяльності, відчути 
справжню атмосферу управління сучасним університетом, розробляти стра-
тегії для досягнення успіху, брати участь у вирішенні складних університет-
ських проблем тощо.

"Корпорація НУБіП" – це не просто гра, це прекрасний спосіб об'єднати 
всіх у спільному ігровому просторі та відчути себе часткою нашого прекрас-
ного університетського співтовариства.

Владислава Сільченко,
головна копірайтерка ССО

До 125-річчя НУБіП ректор Станіслав Ніколаєнко нагородив кращих студентів базового закладу, 
які продемонстрували здобутки в навчанні, на науковій ниві та у спорті.

В умовах повномасштабної війни активна громадська діяльність 
і волонтерство стають особливо важливими.

Попри те, що у зв’язку з поси-
ленням небезпеки завдання ракет-
них атак російським агресором по 
столиці університет перейшов на 
дистанційне навчання, в студент-
ському містечку пройшов традицій-
ний День донора. 

ДЕНЬ 
ДОНОРА

НЕБАЙДУЖІ
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На механіко-технологічному факультеті теж з’явилася нова 
навчальна лабораторія – трансмісії тракторів і автомобілів.

На кафедрі адміністративного менеджменту та зовнішньоекономіч-
ної діяльності факультету аграрного менеджменту відкрили нову 
навчально-науково-виробничу лабораторію бізнес-аналітики.

– У другій частині вивчення дис-
ципліни «Трактори і автомобілі» 
майбутні агроінженери вивчають 
трансмісію колісних та гусеничних 
машин, основні конструктивні еле-
менти якої представлені в сучасній 
лабораторії трансмісії тракторів і 
автомобілів кафедри тракторів, авто-
мобілів та біоенергоресурсів, – роз-
повідає завідувач кафедри Євген 
Калінін. – Саме в цьому їм і допома-

Символічну стрічку в 312-й ауди-
торії перерізали проректор з науко-
во-педагогічної роботи та розвитку 
Сергій Кваша та поважна випускни-
ця ФАМу – керівниця відділу пере-
робки ТОВ АТ "Каргілл" Анна 
Литовченко.

– Основні напрямки діяльності 
цієї лабораторії – впровадження 
результатів наукових розробок та 
інших досягнень науково-технічно-
го прогресу в аналітичне забезпе-
чення виробничих процесів; надан-
ня інформаційно-консультаційних, 
дорадчих та інших послуг; підготов-
ка та розміщення інформації в ЗМІ, 
веб-порталах та інших електронних 
ресурсах, – розкриває її можливості 
декан Анатолій Остапчук. – Сюди ж 
відносяться розробка електронних 
навчальних та інформаційно-довід-
кових веб-ресурсів, організація кон-
ференцій, семінарів, тренінгів та 
курсів підвищення кваліфікації, під-
готовка та розповсюдження підруч-

гатиме наша лабораторія. Вона має 
єдиний в Україні працюючий стенд 
– розріз трактора загального при-
значення. Тут також представлені 
ведучі мости вантажного автомобіля 
та універсально-просапного тракто-
ра, автоматична коробка передач та 
весь необхідний наочний матеріал. 
Тобто те, що потрібно початкуючо-
му інженеру-механіку аграрного 
сектора.

ників, навчальних посібників, мето-
дичних рекомендацій, брошур, 
буклетів, використання науко-
во-практичних напрацювань, знань 
та досвіду, набутих у процесі обслу-
говування потреб реального сектору 
економіки загалом та сільськогоспо-
дарського виробництва зокрема для 
поліпшення навчального процесу та 
наукової роботи.

Для забезпечення цього перелі-
ку послуг, який надаватиме лабора-
торія, її обладнано системою відео-
конференції AVer Information Inc 
VC520 Pro, інтерактивною панеллю 
та презентаційною стійкою. І, звіс-
но, десятком найсучасніших 
комп’ютерів. Все це закуповувалось 
за підтримки ТОВ АТ "Каргілл": на 
віншування до рідного факультету 
завітали нещодавні ФАМівські сту-
денти, а нині керівники відділів 
"Каргілл" Анна Литовченко і Вадим 
Мірошниченко. А також за сприян-
ня Сергія Кваші.

ЩО ПОТРІБНО 
ПОЧАТКІВЦЮ – 
АГРОІНЖЕНЕРУ 

ЩОБ КРАЩЕ 
РОЗУМІТИСЯ НА 

БІЗНЕС-АНАЛІТИЦІ

До ювілею працівники наукової бібліотеки підготували виставку навчальних та наукових видань 
науково-педагогічних працівників «Історичні віхи НУБіП України».

З початком літа для 13 академгруп факультету землевпорядкування розпочалися навчальні практики.

Музей історії НУБіП України 
ініціював проведення олімпіа-
ди зі знання історії нашого 
вишу.

ІСТОРИЧНІ ВІХИ УНІВЕРСИТЕТУ

ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА 
ЗЕМЛЕВПОРЯДНИКІВ І ГЕОДЕЗИСТІВ

НАВЧАЛЬНА БАЗА СКРИЖАЛІ

ПРАКТИКИ

– Забезпечення навчального проце-
су сучасними навчальними та наукови-
ми виданнями – невід’ємна складова 
діяльності нашої книгозбірні, – запевняє 
її директорка Тетяна Кіщак. – Щороку 
ми отримуємо близько 600 примірників 
навчальних видань, видрукуваних 
коштом університету, та закуповуємо 
необхідну навчально-методичну літера-

туру. Водночас значна частина навчаль-
них та наукових видань надходить до 
бібліотеки саме завдяки науково-педаго-
гічним працівникам. Наприклад, у 2022 
році більше тисячі примірників отрима-
но саме від них. 

На виставці також презентували 
два факсимільних видання, які були 
оцифровані бібліотекарями з пер-
шоджерел – 1926 та 1949 років, де 
детально описано історичний 

поступ нашої alma mater на той час. 
Примірники цих видань передали 
на кожен факультет та ННІ.

Ще одне ювілейне видання – 
присвячене історії розвитку та сьо-
годенню саме агрономічного 
факультету (вірніше, тоді ще сіль-
ськогосподарського відділення КПІ), 
з появи якого і бере свій початок 
наш університет – презентувала 
декан Оксана Тонха.

Участь у ній взяли першокурс-
ники всіх ННІ та факультетів. 
Загалом у першому турі можна було 
набрати 100 балів за 25 питань та 
100 балів – у другому з 20 питань. 
Олімпіада проходила в два тури: у 
першому перемогли студенти, які 
набрали від 60 до 100 балів, у друго-
му – хто набрав максимальну кіль-
кість балів з кожного ННІ/факульте-
ту за найкоротший час. 

–  У цьому дуже допомогла дис-
ципліна з історії нашого універси-
тету, що читається саме на першому 
курсі,  – говорять переможці.

ХТО ІСТОРІЮ НУБіП ЗНАЄ КРАЩЕ?

Першокурсники отримували 
спектр нових знань про майбутній 
фах, проходячи ознайомчу практику 
у комунальному підприємстві 
«Київський інститут земельних від-
носин», ДНВП «Картографія» та 
інших організаціях. Другокурсники 
проходять практику із дисципліни 
«Електронні геодезичні прилади», у 
третьокурсників стартувала двотиж-
нева практика з фотограмметрії.

Студенти 2-го курсу поглиблюють 
і закріплюють свої знання, використо-
вуючи сучасні технології виконання 
геодезичних робіт наземними мето-
дами із застосуванням електронних 
тахеометрів, цифрових нівелірів, гло-
бальних навігаційних супутникових 
систем та освоєння програмних про-
дуктів, які забезпечують опрацювання 
результатів польових спостережень і 
вимірювань при вирішенні різнома-
нітних геодезичних задач.

– Основна мета цієї практики – 
створення топографічного плану 
земельної ділянки в масштабі 1:500, 
– говорить одна з керівниць практи-
ки другокурсників доцентка кафе-
дри геодезії та картографії Євгенія 
Кривов'яз. – Для цього ми зробили 

планово-висотне обґрунтування 
території майбутнього знімання з 
використанням GNSSприймача та 
цифрового нівеліра. А детальне зні-
мання місцевості виконувалось елек-
тронними тахеометрами. Кінцевим 
результатом практики з дисципліни 
«Елек тронні геодезичні прилади» 
стане побудова нашими студентами 
топографічного плану території 
6-го навчального корпусу.

А студенти 3-го курсу, які прак-
тикуються з фотограмметрії, освою-
ють практичні навички і технології 
виконання вимірів на аерознімках, 
дешифрування аерознімків, тран-
сформування знімків і складання 
планово-картографічних планів за 
матеріалами аерофотознімання, 3D 
моделювання.

Олександр Шевченко,
заступник декана
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МЕХАНІКИ ВІДЗНАЧИЛИ 
УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ ЮВІЛЕЙ

ЮВІЛЕЙНІ ЗУСТРІЧІ ВИПУСКНИКІВ

ЩЕ ОДИН 
ВАГОМИЙ 
ЮВІЛЯР

Урочистості до університетського ювілею пройшли і на кожному факультеті та ННІ.

На Алеї слави НУБіП відкрили погруддя Василю Янчуку

На факультеті землевпорядкування відкрили «Київ сь кий меридіан», 
що проходить і територією подвір’я 6-го навчального корпусу.

НА ФАКУЛЬТЕТАХ

ВІСТІ З РЕГІОНІВ

ВИПУСКНИКИ

ЛЮДИ ТВОЇ, УНІВЕРСИТЕТЕ

Своїх знаних випускників, ниніш-
ніх студентів та педагогів зібрав і 
механіко-технологічний факультет. А 
йому є чим і ким похвалитися за всю 
історію. Як і тим, що випускники з 
готовністю відгукуються підтримати 
alma mater чи завітати на гостину. От 
і зараз колектив вітали відомий полі-
тик, який двічі очолював Верховну 
Раду України, – Олександр Мороз, 
голова підкомітету з питань еконо-
мічної і фінансової політики в агро-
промисловому комплексі Комітету 
ВРУ з питань аграрної політики та 
земельних відносин Леонід Козачен-
ко, академік Валерій Адамчук, доне-

давна – незмінний очільник Ради 
роботодавців університету, ректор 
НУБіП Станіслав Ніколаєнко. Кожен з 
них згадував про свої студентські 
роки та стверджував: своїм життєвим 
успіхом він зобов’язаний знанням і 
життєвій базі, здобутим свого часу під 
час навчання на факультеті механіза-
ції сільського господарства. І хоча 
слова були різні, та у всіх лунала 
любов до рідного університету і твер-
дження, що в основі успіху лежить 
якість освіти. А саме цьому сьогодні у 
НУБіП приділяють величезну увагу.

Традиційно кінець травня – 
початок червня в університеті – це 
період зустрічей випускників 
минулих років. Ось і цього року, в 
дні, коли виш віншував своє 125-
річчя, в alma mater зустрічалися 
випускники факультетів механі-
ко-технологічного та агробіологіч-
ного, які відзначали 45-річчя 
випуску.

Теплі спогади, обійми, знайом-
ство з новими здобутками універси-
тету – все це було. От тільки, на жаль, 
більшість випускників тих років вже 
не змогла приїхати до Голосієва.

Свій 125-річний ювілей відзначатиме і один з 
відокремлених навчальних підрозділів НУБіП – 
Заліщицький фаховий коледж.

15 лютого 1898 року Галицький краєвий сейм 
прийняв рішення про створення в Заліщиках 
крайового закладу садівництва.

Тамтешні урочистості пройдуть у вересні ц.р.

Заключний день університет-
ських віншувань, приурочених до 
125-річчя НУБіП, в університеті роз-
почався з Алеї слави: тут відкривали 
нове погруддя – знаному українсько-
му вченому-правознавцю, фундато-
рові вітчизняної школи аграрного 
права професору Василю Янчуку 
(1925 – 2006 рр.) – авторства скуль-
птора заслуженого художника 
України Віталія Рожика.

– Вісім років тому вчена рада 
університету ухвалила рішення: вша-
новувати пам'ять наших предтеч, які 
створювали університет і закладали 
його міцні підмурки, – зазначив рек-
тор Станіслав Ніколаєнко. – Нині ми 
продовжуємо славну традицію – вша-
новувати пам'ять цих людей, одним з 
яких, безумовно, є професор Янчук. 
За надскладних умов воєнного часу 
Україна мусить протиставити ворогу 
не тільки силу ЗСУ, не тільки працю 
хлібороба, але й логіку юридичну – 
щоб показати світу всю агресивну 
незаконність дій рф, яка нищить 
нашу землю, і виставити ворогу раху-
нок. Ми шануємо історію – і значить, 
матимемо майбутнє.

– Фактично все своє свідоме життя 
Василь Зіновійович присвятив науці: 
розпочинав як аспірант Київського де– 
ржавного університету ім. Т.Г. Шевченка, 

– Це географічний меридіан, координати якого визначив перший директор 
Астрономічної обсерваторії університету Святого Володимира Василь Федоров у 
1845 році, – говорить декан Тарас Євсюков. – «Київський меридіан» проходить 
через Голосіївський ліс, Голосіївський проспект, вул. Юлії Здановської, навчальний 
корпус № 6 НУБіП України, Деміївку та Совські озера, Байковий цвинтар та 
Протасів Яр, перетинає вул. Жилянську, перехрестя вулиць Богдана Хмельницького 
й Олеся Гончара, Січових Стрільців та Глибочицьку, Старообрядницький цвинтар, 
Поділ та від станції метро «Почайна» іде вздовж Оболонського проспекту.

тривалий час працював у 
Шевченковому університеті, далі – у 
Київської філії Всесоюзного коопера-
тивного науково-дослідного інституту. 
І, використовуючи той багаторічний 
досвід наукової та викладацької роботи, 
свій авторитет та палке бажання твори-
ти, він твори і розбудовував юридич-
ний факультет Національного аграрно-
го університету (зараз знаному в світі 
як Національний університет біоресур-
сів і природокористування України) – 
всупереч поважному віку та стану здо-
ров’я, – розповідає декан Олена Яра.

Про метра аграрної юриспруденції 
щиро згадували і його учні – завідувач 
кафедри аграрного, земельного та еко-
логічного права імені академіка Василя 
Зіновійовича Янчука Володимир 
Єрмоленко та вчений секретар 
Луцького технічного університету Алла 
Земко. Хоча учнів у нього було значно 
більше: хрещеним батьком у науці ака-
деміка Янчука вважають 2 доктори та 5 
кандидатів юридичних наук, які розви-
нули наукову палітру ідей свого вчите-
ля до декількох науково-правових шкіл 
у НУБіП: сьогодні вона налічує чотири 
покоління науковців.

Тож зовсім не випадково до 
фінансування проєкту долучилися 
представники аграрної правової 
науки з усієї України.

МЕТРУ АГРАРНОГО ПРАВА

"КИЇВСЬКИЙ МЕРИДІАН"
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В Україні у ніч на 6 червня 2023 р. сталося непоправне техногенне 
лихо -окупанти підірвали Каховську ГЕС. Зараз майбутні екологічні 
наслідки для довкілля від цієї варварської події оцінити важко, 
однак той факт, що вони будуть колосальними, – беззаперечний. 
Руйнування дамби в Новій Каховці – акт екоциду, який, згідно зі 
статтею 56 додаткового протоколу I 1977 року Женевської 
конвенції, класифікується як військовий злочин невибіркової дії і 
вважається зброєю масового знищення.

Руйнування дамби і затоплення 
довколишніх територій південного 
регіону України призведе до суттє-
вих змін ландшафтів, перерозподі-
лу аграрного вектора держави із 
зміщенням антропогенного наван-
таження на ґрунтовий покрив до 
областей центральної частини 
України. На даний час затоплені 
великі масиви сільськогосподар-
ських угідь із зерновими та овоче-
вими культурами. За прогнозами 
Міністерства аграрної політики та 
продовольства найближчим часом 
варто очікувати зупинення більше 
30 систем зрошення полів Херсон-
сь кої, Запорізької та Дніпропет ров-
ської областей, що викличе немину-
чі втрати цьогорічного урожаю.

За попередніми оцінками 
Мінагрополітики, внаслідок руйнуван-
ня Каховської ГЕС на Херсонщині орі-
єнтовно буде затоплено 10 тисяч га 
сільськогосподарських земель на пра-
вобережжі та в декілька разів більше – 
на лівобережжі області, яка зараз зна-
ходиться під окупацією. Призупи-
ниться водопостачання 31 системи 
зрошення полів Дніпропетровської, 
Херсонської та Запорізької областей. 
Фактично залишиться без водопоста-
чання 94% зрошувальних систем в 
Херсонській, 74% – в Запорізькій та 
30% – в Дніпропетровській областях. 
Жахливими будуть наслідки і для риб-
ного господарства, адже буде втраче-
но водну екосистему. Взагалі подальші 

екологічні наслідки цієї техногенної 
катастрофи спрогнозувати важко.

І це окрім величезного люд-
ського горя, яке переживають наші 
люди в десятках населених пунктів, 
втративши своє житло, майно, бізне-
си. Все те, що будувалося роками і 
десятиліттями, та становило опору 
їхнього життя. Як оцінити ці втрати, 
сказати не просто важко – неможли-
во. Бо неможливо виміряти їх в сис-
темі загальнолюдських цінностей…

Постраждалих зараз підтримує 
вся Україна. Кожен робить, що може. 
Не лишився осторонь і НУБіП. На 
адресу університету з Херсонської 
міської військової адміністрації 
надійшло прохання: для підтримки 
найбільш уразливих категорій насе-
лення Херсонської міської територі-
альної громади потрібна гуманітар-
на допомога. А потребують херсон-
ці дуже багато чого – технічного 
забезпечення (зокрема, фільтри для 
води, рятувальні жилети, біотуалети 
і т.д.), продуктів харчування, засобів 
гігієни, одягу, портативних газових 
плит з балонами, постільної білиз-
ни тощо. І в нашому колективі від-
гукнулись. 

Крім того, вчені університету 
вже дали свій фаховий аналіз ситуа-
ції, а сенат Студорганізації оголосив 
збір необхідних речей.

А для кращої координації всіх 
дій пройшло позачергове засідання 
ректорату.

ДОПОМАГАЄМО  
ХЕРСОНУ І ХЕРСОНЦЯМ3 червня офіційно народилась нова сім'я – Олександра та Олександри Подгаєцьких. І що в цьому 

цікавого, спитаєте ви. У студентські роки чимало пар брали, беруть і братимуть шлюб. Але ж 
не у всіх ця подія співпадає із значимим ювілеєм їхньої alma mater, не у всіх співпадають імена 
закоханих, ба, навіть профільна кафедра у них спільна – педагогіки.

У першу декаду червня року під патронатом Національної 
комісії України у справах ЮНЕСКО та у співробітництві із 
провідними закладами вищої освіти Шотландії, Словаччини, 
Сербії, Чехії, Казахстану, Латвії, Литви, Польщі на базі 
Кременчуцького національного університету імені Михайла 
Остроградського пройшов міжнародний конкурс студентських 
наукових робіт.

ОЛЕКСАНДР І ОЛЕКСАНДРА

ІРПІНЦІ – ЗБРОЙНИМ СИЛАМ УКРАЇНИ

«НЕБЕСНА СПОВІДЬ»  
АЛІНИ ШЕВЧЕНКО

КІНОЛОГІЧНЕ 
РАЛЛІ-ОБІДІЄНС

УКРАЇНСТВО

ЗНАЙ НАШИХ!

ЖИТТЄВІ ІСТОРІЇ

НАРОД І АРМІЯ

Про історію кохання розповідає 
сам Олександр.

– Познайомились ми у студент-
ському гуртожитку №8, просто в 
коридорі. То був другий день після 
поселення – 22 серпня 2021 року. 
Наша кафедра педагогіки допомагала 
поселяти першокурсників і я клеїв 
фотографії нових мешканців на 
перепустки та підписував їх. 

А вже за два дні після знайомства 
побачив, як стомлена Сашуня ледь 
тягнула бутлі з водою. Звісно, запро-
понував допомогу. І хоча ми були на 
очному навчанні у різні періоди, 
продовжували зідзвонюватись та 

переписувались. Якось вдалося про-
гулятись Оболонською набережною, 
ще через певний – зустрітись в "to 
cafe". А потім розпочались зимові 
канікули та дистанційне навчання, і 
ми підтримували зв'язок онлайн.

Коли розпочалося повномасш-
табне вторгнення рашистів, ми зна-
ходилися далеко один від одного, 
але жахлива своїми злодіяннями з 
боку загарбників, російсько – 
Українська війна стала ніби каталіза-
тором розвитку наших стосунків: з 
того часу ми на зв'язку 24/7.

Вже у квітні 2022 року я приїхав 
до Саші в її рідний Хмельницький, 

познайомився з її сім’єю. А в травні 
ми разом провели студентську части-
ну міжнародної науково-практичної 
конференції з бджільництва. Жили то 
в моїй Золотоноші, то в Сашиному 
Хмельницькому. 23 травня я зробив 
коханій пропозицію. А в липні, перед 
початком очного навчання, ми орен-
дували квартиру вже в Києві.

До речі, на весіллі у сестри моєї 
нареченої ми обидва піймали симво-
ли майбутнього весілля: Сашуня – 
букет, а я – бутоньєрку. Тож доля теж 
давала знаки, що ми на вірному 
шляху! І 3 червня вже офіційно 
народилась наша сім'я – Олександра 
та Олександри Подгаєцьких.

– Хочеться вірити, що у нашій 
сімейній історії залишиться назавж-
ди,  як ми розрізали на шматочки 
свій весільний коровай, – долучаєть-
ся до розмови Олександра. – І пода-
лися з ним в 3-й корпус, де навчає-
мось: у рідний деканат, і до улюбле-
ного лектора – ректора Станіслава 
Ніколаєнка…

Життя триває. Зараз Сашко сумі-
щає навчання за магістерською про-
грамою "Освітні, педагогічні науки. 
Педагогіка вищої школи" з роботою 
вчителя біології, а Саша – закінчує 
другий курс навчання спеціальності 
"Професійна освіта".

На центральній площі міста-ге-
роя Ірпінь відбувся благодійний захід 
на підтримку Збройних сил України, 
ініційований директором Ірпінського 
фахового коледжу Дмитром 
Костюком та підтримки Ірпінської 
міської ради, ГО «Асоціація жінок 
України «Дія» Приірпіння» та фонду 
«Сокира Перуна».

Студенти нашого Ірпінського 
фахового коледжу під керівництвом 
художнього керівника Інни 
Литвиненко підготували великий 
тематичний концерт.

Ще одна частина – благодій-
ний ярмарок. Тут можна було при-
дбати різноманітні смаколики та 
вироби, виготовлені власноруч 

нашим студентством та сувенірну 
продукцію, представленою май-
страми хендмейду з «Сокири 
Перуна». Також була організована 
безпрограшна: зібрали 17 тисяч 
гривень, які відправили на потре-
би ЗСУ.

Наталія Федосєєва,
заступник директора коледжу

Нещодавно факультет ветеринарної медицини приймав змагання 
з надзвичайно цікавого виду спорту з собаками – раллі-обідієнс.

На старт вийшло більше 40 учасників із собаками найрізноманіт-
ніших порід та без порід. І всі вони отримали дипломи та медалі, а 
також подарунки від партнерів клубу дресирування собак  MaliGuards 
Club K9. Ветеринарну підтримку собак-спортсменів традиційно забез-
печував наш ННВ «Ветмедсервіс».

Серед учасників була і представниця НУБіП: студентка факультету 
ветеринарної медицини Крістіна Пузійчук разом зі своїм лабрадором 
Емою уже досягли класу «Професіонали» і активно готуються до чер-
гових змагань.

Молодь НУБіП, без сумніву, талановита. Черговий доказ 
цьому – вихід книги студентки гуманітарно-педагогічного 
факультету Аліни Шевченко «Небесна сповідь», яку авторка 
днями презентувала у читальній залі наукової бібліотеки. Майже 
усі новели, які увійшли до неї, засновані на реальних подіях.

Та й історія авторки не менш зворушлива, ніж описані нею 
історії. Вона родом з Олександрії Кіровоградської області. У рік 
повномасштабного вторгнення орд рф на нашу землю дівчина 
якраз закінчувала школу. Але свята – випускного вечора – не 
відбулося. І Аліна гроші, які складала на випускну сукню, вклала 
у видання першого числа журналу «Олександрійський маяк», 
який і побачив світ навесні. Матеріали до нього вже були зібра-
ні і десятки авторів чекали на вихід своїх творів. Тож 
«Олександрійський маяк» вийшов, і з того часу став для бага-
тьох справжнім промінчиком світла у цей нелегкий час.

У МІЖНАРОДНОМУ 
КОНКУРСІ – ПЕРША

Цього року на нього було подано 
102 роботи, що зробило його одним 
із найконкурентніших за увесь час 
проведення. На результати з нетер-
пінням чекали 172 здобувачі-автори 
наукових робіт, які представляли 67 
закладів вищої освіти (в т.ч. 35 інозем-
них) за 10 науковими напрямами.

І вперше представниця НУБіП 
виборола на ньому диплом I ступеня. 
Так відзначену наукову роботу 

«Management of innovation and 
investment activities» магістерки ОПП 
«Управління інноваційною діяльністю» 
Юлії Витвицької, яку вона виконала 
під науковим керівництвом професор-
ки кафедри публічного управління, 
менеджменту інноваційної діяльності 
та дорадництва Ольги Вит вицької у 
співавторстві з Олек санд ром Кужелем 
з Wirtschaft s uni versitдt Wien (Австрія).

Володимир Отченашко



У межах проєкту UNIGREEN делегація НУБіП відвідала з навчальним візитом аграрний університет Ісландії. 

ПРОЄКТ UNIGREEN В ДІЇ

Три роки тому на кафедрі транспортних технологій та засобів у АПК механіко-технологічного 
факультету з’явилась нова лабораторія – моделювання транспортно-технологічних процесів і 
систем, оснащена сучасним комп’ютерним обладнанням. 

МІЖНАРОДНІ ЗВ'ЯЗКИ
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ПОДБАВ ПРО РІДНИЙ НІЖИН

Прекрасний профорієнтаційний захід – виїзний «День відкритих 
дверей» колектив НУБіП провів у селі Пустоварівка Сквирської 
громади Київщини. Зініційований директором ТОВ «Агрофірма 
«Колос» Леонідом Центилом, який нещодавно очолив Раду 
роботодавців університету, був повністю підтриманий 
місцевою владою. Він зібрав школярів з 27 шкіл тутешньої 
громади і видався ледь не родинним, настільки душевною і 
теплою була атмосфера на шкільному стадіоні, де проводився.

ВТУПНА КАМПАНІЯ 2023

Це дало потужний поштовх до 
запровадження в навчальний процес 
підготовки фахівців спеціальності 
«Транспортні технології (на автомо-
більному транспорті)» сучасного 
програмного забезпечення. Було 
укладено низку партнерських угод та 
впроваджено в освітній процес такі 
програмні продукти, як PTV Vissim 
(флагманська програма для моделю-
вання транспортних процесів), ANT-
Logistic (логістика «останньої милі»), 
AnyLogic (імітаційне моделювання 
транспортно-технологічних проце-
сів), jSolutions (хмарна система 
управління бізнесом) тощо.

У межах наукової роботи, яка про-
водиться в лабораторії сьогодні, кафе-
дра взяла участь у Всеукраїнському 
конкурсі студентських робіт з тран-
спортного моделювання, що проводи-
ла компанія «Про мобільність» – офі-
ційний представник компанії PTV в 
Україні. Від НУБіП до участі подали 
три роботи, одна з яких – студента 
Олександра Романенко – вразила журі 
своїм інноваційним підходом та висо-

ким рівнем дослідження і заслужено 
отримала перше місце. І планшет у 
подарунок.

Олександр розробив нову тран-
спортну модель центральної площі 
Ніжина, що базується на використан-
ні сучасних методів математичного 
моделювання та аналізу даних. Це 

дозволило покращити ефективність 
транспортування вантажів та пасажи-
рів, знизити витрати та підвищити 
рівень безпеки, тим самим збільшити 
пропускну спроможність дорожньої 
мережі на вибраній ділянці. 

Лілія Савченко,
завідувачка кафедри 

Навчання передбачало лекцій-
ні курси з системи забезпечення 
якості освіти, кліматичних змін у 

світі, дослідження природоорієн-
тованих рішень в галузі сільського 
господарства.

Під час зустрічі з ректором пані 
Торарінсдоттір обговорювалися 
можливі напрями співпраці між 
нашими університетами, участь у 
спільних дослідницьких проєктах 
Erasmus, Nordic, Horizon та інших.

Наші колеги ознайомилися зі 
структурою проєкту, робочими 
пакетами та процедурами забезпе-
чення якості його виконання, уні-
верситетським кампусом та навчаль-
ними програмами, за якими здійс-
нюється підготовка фахівців в уні-
верситеті. А також відвідали музей 
сільського господарства та госпо-
дарства для практичного навчання 
студентів – навчально-науковий 
центр конярства, генетично-селек-
ційний центр вівчарства, молоч-
но-товарну ферму, агрономічний 
дослідницький центр тощо.

– Сквирщина – регіон аграрний 
і потребує кваліфікованих фахівців 
саме аграрного сектора, – відкрива-
ючи дійство, підкреслила Сквирська 
міська голова Валентина Левицька. 
– А саме таких готують у НУБіП, тож 
шлях тутешньої молоді – саме у 
голосіївський виш.

У цьому переконанні її підтри-
мав і Леонід Центило. А хто, як не 
він, знає про якість підготовки у 
нашому університеті! У навчаль-
но-науково-виробничому інновацій-
ному центрі, створеному на базі ТОВ 
«Агрофірма «Колос», проходять 
практики наші студенти. Його 
резюме: НУБіП – один з найкращих 
вишів щодо якості підготовки фахів-
ців і наявності сучасної навчальної 
бази, що включений в найпрестиж-
ніші світові і національні рейтинги і 
має поширені міжнародні зв’язки.

Власне можливості університету 
школярам та їх батькам презентував 
ректор Станіслав Ніколаєнко. Він 
розповів, що НУБіП готує якісних 
спеціалістів з усіх напрямків, необ-
хідних українському суспільству 
(зокрема аграрної і природоохорон-
ної сфери), спинився на основних 
напрямках діяльності колективу, в 
першу чергу тих, що можуть заціка-
вити потенційних абітурієнтів. А це 
можливість отримання подвійних 
дипломів, численні міжнародні зв’яз-
ки і відповідні практики, навчання в 
закордонних університетах-партне-
рах, навчальні програми, за якими 
можна отримати найсучасніші знан-
ня. Та найліпшою рекламою універ-
ситету стало те, що серед відмінни-
ків його навчання сьогодні багато 
студентів зі Сквирщини. І це найкра-

щий приклад тутешнім потенційним 
абітурієнтам.

Станіслав Ніколаєнко вручив 
подяки НУБіП Валентині Левицькій, 
Леоніду Центило, заступниці голови 
Сквирської громади Валентині 
Бачинській, директору пустоварів-
ської школи Галині Волкотруб, началь-
ниці відділу культури сквирської місь-
кради Світлані Клебанівській.

Кожен факультет та ННІ предста-
вив тут експозиції та цікавинки, котрі 
зібрали свою зацікавлену аудиторію. 

Прикрасили зустріч виступи 
аматорів кафедри культурології і 
збірної НУБіП з чирлідингу.

Свято вийшло на славу! Недарма, 
Максим Петриченко, хоча ще поки 
дев’ятикласник і до вступу ще дале-
ченько, але вже практично визна-
чився і з вишем, і з фахом. У першо-
му випадку це НУБіП (до речі, тут 
уже вчиться його старший брат), у 
другому – швидше за все енергетика 
(адже росте в сім’ї енергетиків).

Йордана Курганевич,
студентка 1-го курсу  

спеціальності “Журналістика

ТАКА ГОСТИННА
ПУСТОВАРІВКА

ПЕРЕМОЖЦІ 
ВСЕУКРАЇНСЬКОГО КОНКУРСУ 

НАУКА МОЛОДА

Наша молодь традиційно успішно виступає на Всеукраїнських конкурсах студентських наукових робіт.
Так, дипломом І ступеня зі спеціальності «Геодезія та землеустрій» нагороджені магістр 1-го року навчання факультету 

землевпорядкування Марина Сохацька і четвертокурсниця Катерина Михайлик, ІІ ступеня – магістр Інна Чеботарьова і 
третьокурсниця Вероніка Волинець, ІІІ – магістр Ольга Федук і третьокурсниця Юлія Завгородня. Зі спеціальності 
«Економіка природокористування та охорони природи» дипломом І ступеня відзначена третьокурсниця Ольга Пронь.



За умовами змагань стрільба з 
малокаліберних гвинтівок велась по 
спортивних мішенях, встановлених 
на висоті очей того, хто стріляє, 

дальність до цілі – 25 м. Максимальна 
кількість очок, що міг набрати учас-
ник – 50. Але це, як з’ясувалось, було 
недосяжним. Максимум – 48 очок – 

набрав представник економічного 
факультету Олексій Муравський, 
здобувши перемогу в індивідуально-
му заліку. Далі у чоловіків, набравши 
46 очок, – Олександр Бала (ННІ 
лісового і садово-паркового госпо-
дарства), Анатолій Юник (агробіо-
логічний факультет) і Дмитро 
Чорноморденко (гуманітарно-педа-
гогічний факультет).

У жінок трійка кращих (з резуль-
татом 43 очки): Іванна Гаврись (агро-
біологічний факультет), Мар’яна 
Ігнатовська (факультет ветеринарної 
медицини) і Олена Улютіна (юри-
дичний факультет).

У командному заліку перемогу 
святкували агробіологи (134 очка), 
другими стали лісівники (120), треті-
ми – землевпорядники (111).

Ігор Радіонов

Факультет землевпорядкування 
спільно з Асоціацією фахівців зем-
леустрою України організували 
благодійний футбольний турнір. 
Уже традиційно до участі у ньому 
долучилися провідні роботодавці, 
викладачі, випускники і студен-

ти-землевпорядники. Право пер-
шого удару надали випускнику 
факультету – військовослужбовцю 
ЗСУ Володимиру Гуйді.

«Суперкубок землевпорядника» 
виборола команда незалежних асо-
ційованих землевпорядників Київ-

щини. Другою стала збірна студен-
тів факультету землевпорядкування, 
третьою – ради роботодавців. Кра-
щим гравцем став студент 4-го 
курсу Владислав Мелешко, а кращим 
воротарем – наш випускник 2002 
року Олександр Сільченко.

Кілька місяців тому спортивний 
відділ сенату Студентської організації 
спільно з родиною Сергія Романчука за 
підтримки університетської адміністра-
ції й партнерів започаткували і провели 
меморіал з міні-футболу імені Сергія 
Романчука. І 8 команд змагалися майже 
три місяці. Чемпіонський кубок вибо-

рола команда «Модас», другим став 
«Лідер», третім – «Геодезист». Кубок 
престижу дістався команді «Профам».

Окрема подяка нашим партне-
рам і спонсорам– ФОП Трохименко, 
WATER POINT, Бродячий стендап, 
ТОВ «РЕКОСТ ГРУП», депутату 
Київради Вадиму Іванченку. 

Нехай пам'ять про нашого 
колегу Сергія Романчука й усіх вій-
ськових, які пожертвували своїм 
життям за Україну, залишиться в 
наших серцях.

І зустрінемося наступного сезону!
Олександр Вертелецький,

голова ССО
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СПОРТ ТАЛАНТИ І ПРИХИЛЬНИКИ

Га зе та На ці о наль но го
уні вер си те ту бі о ре сур сів
 і при ро до ко рис ту ван ня 

Ук ра ї ни

Ви хо дить з ве рес ня 1956 ро ку як 
“ЗА СІЛЬ СЬКО ГОС ПО ДАР СЬКІ КАД РИ”,

а з квіт ня 2009 ро ку – як 
“УНІ ВЕР СИ ТЕТ СЬКИЙ КУР'ЄР”

Сві доц тво про дер жав ну ре єс тра цію:
KI №1189 ПР від 02.04.2009 ро ку.

Зас нов ник: 
На ці о наль ний уні вер си тет бі о ре сур сів 

і при ро до ко рис ту ван ня Ук ра ї ни

Ори гі нал  ма кет: 
Ви дав ни чий центр НУ БіП Ук ра ї ни, 

Ки їв, пров. Сіль сько гос по дар ський, 4, корп.17.
тел.: (044) 5278049.

Електронна версія

АВТОРСЬКИЙ КОЛЕКТИВ НОМЕРА:
Валентин Обрамбальський,  

Ірина Кушніренко, Ніна Чехлова, 
Сергій Міхньов, Неллі Маркова-Пипко. 

Ре дак ція га зе ти:
го лов ний ре дак тор

Ва лен тин Об рам баль ський

Над но ме ром пра цю ва ли:

Ди зайн, верс тка – Ан тон Ось мак

ко рес пон ден ти
Іри на Кушніренко, Ні на Чех ло ва

фо то но ме ра:  
Геннадій Кушанов, Олександр Тітов

Ад ре са ре дак ції:
Ук ра ї на, 03041, Ки їв, вул. Ге ро їв Обо ро ни, 15.

Ре дак ція – 3й нав чаль ний кор пус, кім. 23
Тел.:044 5278209. Е ma il: uk@nubip.edu.ua

Га зе та ви хо дить раз на мі сяць.

Точ ка зо ру ав то рів пуб лі ка цій не зав жди 
спів па дає з точ кою зо ру ре дак ції.  

Ру ко пи си та фо тог ра фії не ре цен зу ють ся  
і не по вер та ють ся

УНІВЕРСИТЕТСЬКІ ЕТЮДИ

«ТРИЗУБЧИК», 
ЩО ЗРОСТАЄ У «ТРИЗУБ»

СНАЙПЕР-ВИКЛАДАЧ

«СУПЕРКУБОК ЗЕМЛЕВПОРЯДНИКА» 

На ній було представлено більше 
50 картин, кожна з яких відзначала-
ся самобутністю та майстерністю – 
справжнє свято кольору, таланту та 
яскравих позитивних емоцій.

Наприклад, начальниця навчаль-
но-методичного відділу Лариса Кліх 
надала для виставки шість своїх кар-
тин, здебільшого із зображеннями 
квітів. Ще стільки ж полотен пред-
ставив начальник служби охорони 
Василь Моісєєв, картини якого зна-
ходяться у приватних колекціях 
України, Росії, Казахстану, Білорусі, 
Угорщини, Німеччини, Куби. Надав 
свої роботи і український художник 
станкового живопису, член Спілки 
художників України «Золота палітра» 
та давній друг нашої книгозбірні 
Олександр Власенко.

Також можна було побачити 
твори завідувача лабораторії кафе-
дри ентомології ім. професора М.П. 
Дядечка Олександра Власенка, в.о. 
завідувачок кафедр Наталі Яременко 
(англійської мови для технічних та 
агробіологічних спеціальностей) та 
Ірини Мартинюк (психології), стар-
шої викладачки кафедри соціальної 
роботи та реабілітації Наталі 

Бондаренко, професорки кафедри 
суспільних відносин і суспільних 
наук Людмили Харченко, студенток 
Ольги Коломієць, Анни Головіної, 
Марії Тарасової.

А керівниця художньої студії 
«Голосіївська палітра» Ярина 
Пузиренко презентувала роботи 
своїх вихованців – студентів Яни 
Черненко, Олі Костючек, Анни-Марії 
Приступи, Дмитра Мазурака, Данила 
Білого, Каті Шепети, Софії та Соломії 
Волощук, Віталія Наконечного, 
В'ячеслава Дикала, Маргарити 
Круглік, Таїсії Донець, Ангеліни 
Господарюк, Анастасії Петренко, 
Світлани Омельчук.

Неллі Маркова-Пипко

На превеликий жаль, цього року 
1 червня у Києві розпочалося траге-
дією– внаслідок нічного ворожого 
обстрілу загинула дівчинка разом з 
мамою, ще одна маленька киянка 
була поранена. А загалом за час пов-
номасштабного вторгнення тільки 
за офіційними даними в Україні 
загинуло 484 дитини, ще 992 – пора-
нено. Не кажучи вже про десятки 
тисяч незаконно депортованих на 
територію держави-агресора.

Тож нині маленькі українці не з 
книжок і фільмів знають про війну. І 
на своїх малюнках вони зображають 
жахи війни та мрії про перемогу. Ці 
ж малюнки відправляються до 
наших захисників – як найкраще 
нагадування, кого вони захищають: 
наше майбутнє.

Саме такі малюнки дітей наших 
співробітників та викладачів і були 
виставленні в музеї. А відкритті 
виставки розпочалося зі спільного 
виконання Державного гімну та хви-
лини мовчання.

– Кожен відвідувач міг проголо-
сувати за вподобану картину, – гово-
рить директорка музею Марія 
Поливач. – Найбільше голосів набра-
ли роботи Максима і Єгора Лащенків, 
Софії Голопури, Анастасії Терлецької, 
Івана і Олександра Дворників та 
інших. Окремими подяками за поча-
ток служіння рідній Україні і внесок 
у нашу спільну Перемогу нагороди-
ли всіх учасників клубу «Тризубчик».

Ірина Кушніренко 

У стрілецькому тирі кафедри військової підготовки пройшли військово-спортивне змагання «Снайпер-
викладач НУБіП України» серед науково-педагогічних працівників.

До ювілею університету на Алеї слави пройшла виставки картин 
співробітників та студентів «Університетські етюди».

До ювілею університету і Дня захисту дітей, який відзначається 1 
червня, у музеї історії НУБіП України відбулася презентація вистав-
ки художніх робіт маленьких патріотів з дитячого навчально-па-
тріотичного клубу «Тризубчик». Всього – 46 дитячих малюнків.

ПЕРЕМОЖЦІ І ПРИЗЕРИ МЕМОРІАЛУ  
З МІНІ-ФУТБОЛУ ІМЕНІ СЕРГІЯ РОМАНЧУКА


